

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 210 (16616) Среда, 4 декабря 1996 г.

В администрации города

Состоялось очередное заседание коллегии администрации города. Рассмотрены предварительные итоги выполнения программы строительства по объектам непроизводственной сферы в 1996 году и предложения на 1997 год. С информацией выступила заведующая отделом по управлению дорожным хозяйством, благоустройству и строительству Т. Л. Сурцева.

В текущем году за счет бюджетных средств всех уровней по непроизводственному строительству освоено 75,7 млрд. рублей капитальных вложений, в том числе за счет городского бюджета - 20,7 млрд. рублей. На развитие инженерной инфраструктуры и коммунальное строительство направлено 29 млрд. рублей. Заканчиваются работы по переводу северной части города на закрытую схему теплоснабжения, в том числе и микрорайона N 2. В котельной привокзального района смонтированы теплообменники шведской фирмы «Альфа-Лаваль», улучшено теплоснабжение центральной части города и района котельной N 14.

Параллельно с реконструкцией и строительством объектов теплоснабжения продолжались работы по газификации города.

Несмотря на сложности с финансированием, возросли темпы жилищного строительства. В текущем году введено 35,3 тысячи квадратных метров жилья (517 квартир), что в 1,2 раза выше уровня 1995 года. Для сноса ветхого и подработанного жилья построено 104 квартиры.

Практически за 1,5 месяца фирмой «Наш дом» реконструирована и введена в эксплуатацию школа N 7 на 350 мест в районе 10-го участка, построен городской центр занятости.

Однако, наряду с положительным, в ходе обсуждения подчеркивались и существенные негативные моменты. Так, из-за неудовлетворительного финансирования целевых федеральных и областных программ (лимит 10,9 млрд. рублей, выделе-

но за 10 месяцев 1 млрд. рублей), невыполнения компанией «Росуголь» контрактных обязательств, сорван ввод в эксплуатацию школы в Лесном городке на 392 места, газопровода - отвода на г. Ленинск-Кузнецкий (7,8 км.), 117-квартирного жилого дома по ул. Профсоюзной, не переведен на закрытую схему теплоснабжения район котельной шахты имени 7

С заседания коллегии

Ноября.

В настоящее время формируется программа непроизводственного строительства на 1997 год. Городской администрацией даны предложения по финансированию ее из федерального, областного и городского бюджетов в объеме 125,6 млрд. рублей. Основное внимание, как и в текущем году, уделено строительству жизненно важных, социальных объектов. Предложено сформировать и согласовать с управлением строительства администрации области программу непроизводственного строительства на 1997 год в объеме 101,6 млрд. рублей. Предполагается, что в бюджет города на 1997 год будет включено финансирование строительных работ согласно намеченной программе в объеме 24 млрд. рублей.

На заседании коллегии были рассмотрены результаты проверки организационно-кадровой работы администрации г. Полысаева. С отчетом выступила зам. главы - руководитель аппарата администрации г. Полысаева В. Г. Расказова. Коллегия отметила, что администрацией г. Полысаева используются различные формы и методы организационной работы для решения проблем городского хозяйства.

Свою деятельность аппарат осуществляет на основе регламента работы, перспективного и квартальных планов. С целью повышения оперативности управления действуют совещатель-

ные органы. В практике работы - аппаратные совещания с заместителями главы, руководителями отделов администрации.

Положительным является сохранение органов территориального общественного самоуправления - уличных комитетов. Принимаются меры по информированности населения о деятельности администрации, организации приема граждан. Ведется определенная работа по контролю за исполнением документов. В ходе обсуждения вопроса отмечалось, что активно проводятся отчеты администрации в трудовых коллективах, расширяется гласность. Однако не удалось избежать и недостатков, особенно в части исполнения регламента работы, ведения документации в соответствии с ГОСТом.

Выступившие на заседании коллегии отметили, что в администрации не сложилась еще действенная система контроля за выполнением планов работы, исполнением контрольных документов, ведением делопроизводства. Проводимый анализ выполнения плана работы не вскрывает причин нарушений; требует доработки и организация приема населения.

Главе администрации Полысаева В. П. Зыкову предложено устранить имеющиеся недостатки, повысить уровень организационно-кадровой работы, ужесточить спрос с работников аппарата за порученные участки работы. Кроме того, целесообразно проанализировать обоснованность структуры администрации в организационно-кадровых вопросах, упорядочить функциональные обязанности, привести в соответствие с полномочиями администрации и поставленными задачами регламент работы аппарата администрации, положение о коллегии, обеспечить их безусловное исполнение.

На заседании коллегии были обсуждены некоторые другие вопросы.



« ЕСТЬ МИЛЛИОН ТОНН ! »

Второй раз в этом году коллектив участка N 2 шахты имени Кирова, возглавляемый А. Т. Речкиным, устанавливает рекорд рудника.

Фактически за девять месяцев из лавы N 18168 пласта Толмачевского кировцами добыт один миллион тонн угля. Таких темпов еще не было в истории нашего города. Среднемесячная нагрузка на забой составляла 120 тысяч тонн, а в

сентябре выданы рекордные 153,4!

Сейчас отработка лавы завершается, заводятся брус и идет подготовка к демонтажу комплекса KM-700/800. После его ревизий монтаж в следующую лаву здесь же, «Толмачах». Но это уже

будет в новом, 1997 году.

Сегодня же от души поздравляем весь коллектив шахты с этой трудовой победой. «Миллионер» - звучит гордо.

И. ЧИКУРОВ.

На снимке: одно из звеньев участка N 2.

Фото Г. ВИКТОРОВА.

РАНЬШЕ СРОКА

На прошлой неделе две шахты нашего рудника выполнили свои годовые планы. Шахта «Полысаевская» добыла 1150 тысяч тонн, «Комсомолец» - 1350. Отметим, что последнее предприятие уже третий год подряд раньше на месяц с лишним отмечает производственный новый год.

К сожалению, далеко не на всех шахтах руд-

ника столь же радостное настроение. С двад-

цатого ноября бастует коллектив участка N 3 шахтоуправления «Кольчугинское», а с 1 декабря «стало» практически все предприятие. Главная причина недовольства - задолженность по заработной плате. Хотя, скажем прямо, она не самая большая среди шахт рудника. И. ГОРЕВ.

В ЧЕРА окружная избирательная комиссия официально зарегистрировала первого кандидата в депутаты областного Законодательного Собрания.

Им стал директор Государственного научного клинического центра охраны здоровья шахтеров В. В. Агаджанян, который намного раньше других претендентов сдал в комиссию документы о выдвижении и необхо-

ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ

димое количество подписей избирателей. После тщательной проверки подписных листов члены комиссии приняли решение о регистрации первого кандидата в депутаты по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу N 10.

В понедельник утром сдал документы и подписи А. А. Филатов, а

после обеда - А. Л. Кузеванов. Остальные претенденты тоже собирались в комиссию. На момент сдачи этого номера в печать нам не было известно, как они уложились в отведенный срок, ведь подписи принимались вчера до 18 часов.

В. ИВАНОВ.

БОЛЬШОЕ ФУТБОЛЬНОЕ ШОУ

В предстоящую пятницу в 17 часов ДК имени Ярославского приветливо распахнет двери перед футбольными болельщиками - поклонниками местной «Зари».

В этот день болельщики встретятся с командой «Заря», для них подготовлены концерт, различные сюрпризы и розыгрыши.

С ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ НЕЛЬЗЯ НА «ТЫ»

Жители нашего города уже знают, что заботу о содержании жилья полностью взял на себя трест жилищного хозяйства. Одним из его подразделений является электромеханический участок. О его функциях и планах на будущее рассказывает главный энергетик МПТЖХ Геннадий Александрович Худяшов.

— Ваш участок обслуживает электрохозяйство жилищного фонда. В чем заключается эта работа?

— Прежде всего в том, чтобы содержать в порядке электрохозяйство каждого дома в городе. Дело это сложное, осуществляется оно целой сетью подразделений.

В составе электромеханической службы есть энергосбыт, через абонентский отдел которого контролируется плата за электроэнергию. Мы получили в наследство крайние запущенные дела с ремонтом счетчиков и электропечей и сейчас их налаживаем. В нашем ведении также находятся четыре насосные установки, подающие воду в «девятитажки».

Наши люди задействованы и на экстренных вызовах при диспетчерской службе. Осенью, до подключения отопления, то есть когда многие горожане включают различные обогреватели, мы выполняли до шестисот заявок в месяц. Через диспетчерскую службу практически все они выполняются в течение суток. При необходимости осуществляем и капитальный ремонт энергетического хозяйства.

— Какая работа была выполнена в этом году в плане подготовки к зиме?

— К зиме подготовились неплохо. Мы располагаем пятью трансформаторными подстанциями, на которых провели ревизию. Две из них капитально отремонтировали.

Ну, а по жилью необходимый объем работы выполнить было просто физически невозможно. Тем не менее, в домах по улице Пушкина, 11 и 13 вводные электрощиты вынесены из подвалов, заменена подвальная разводка электросети; на двадцати четырех домах выполнено защитное заземление этажных электрощитов, проведена ревизия внутренних электросетей домов согласно утвержденным планам. Сделано дворовое осве-

щение в домах по проспекту Кирова, 87, 100а, а также по проспекту Ленина, 49, улице Горького, 19 и другим адресам.

— Какие трудности имеются в вашей работе? Что дается сложнее всего?

— Проблемы возникли сразу — в связи с тем, что

Как ни странно, даже к совершенно новым домам у горожан наплевавшее отношение. В ужасное состояние приведены подъезды дома по улице Юргинской, 14, сданного в эксплуатацию год назад. В подъездах нет ни одного плафона, вся проводка оборвана, и даже лифт порублен топором. Неужели жители настолько равнодушны к тому, что делается за их железными дверями, что забывают о завтрашнем вечере или утре, когда им самим и их детям при-

Социальная сфера

электрохозяйство принятого жилья находится в запущенном состоянии. Серьезно им не занимались неизвестно с каких пор, то есть не проводилось ни профилактического, ни капитального ремонта. Поэтому в домах разрушена электропроводка, этажные щиты, нет освещения в подъездах и дворах. Повреждена электросети очень большая.

Отсюда вытекает необходимость огромных затрат на ремонт. С деньгами в тресте сейчас не богато, поэтому все приходится доставать путем бартерных обменов. Значит, следующий большой вопрос — наличие необходимых материалов в достаточном количестве.

А самая большая беда — в безобразном отношении горожан к своему жилью. Очень большие затраты несет трест по освещению дворов и подъездов. Лампочки, электропатроны, выключатели держатся максимум три дня. Их или разбивают, или выкручивают. Так, на доме по проспекту Кирова, 30 установили шахтовый светильник, но через неделю его уже не было. Каждому жильцу было бы нелишне подумать о том, что электрооборудование не падает с неба, за него платятся деньги, и все это нужно беречь. Равно как и двери с окнами, ведь в холодных, продуваемых подъездах качественный ремонт провести невозможно — ломается изоляция на проводах, не прилипает изолянта.

дется выходить в темный двор или подъезд? Родителям нелишне также напомнить, что баловство детей с электропроводкой часто кончается трагически. Кроме того, мы можем потребовать возмещения стоимости причиненного ущерба. Но суть даже не в этом. Главное, что многое из сломанного сегодня нельзя восстановить в одночасье, и многим придется обходиться без освещения длительное время.

— Иногда бывают жалобы на то, что выходит из строя телерадиоаппаратура. Многие связывают это с колебаниями напряжения в сети...

— Это в самом деле имеет место. С появлением импортной бытовой техники, причем в большом количестве (пылесосы, утюги, телевизоры, электропечи, кипятильники), наши наружные и внутридомовые электросети с розетками и выключателями, не отвечающими современным требованиям, не обеспечивают безопасности жителей и надежной работы техники. Кроме того, во многих домах самовольно устанавливаются электропечи, подключают их с нарушением техники безопасности, что приводит к авариям в электросети и на трансформаторной подстанции. Чтобы избежать порчи электроприборов, надо учесть следующее. Нельзя без разрешения подключать бытовые приборы большой мощности к электросети. Нужно бе-

речь внутридомовое электрооборудование: не оставлять без присмотра включенные в сеть телевизоры, видеомагнитофоны, музыкальные центры, так как аппаратура, находящаяся в режиме ожидания на пульте управления, при повреждении в электросети выходит из строя.

Надо еще сказать, что сейчас мы начали выполнять работы по устройству дополнительного контура заземления, практически параллельного «нулевого» провода. Это поможет избежать колебаний напряжения в электросети при отгорании «нулевого» провода, защитит жильцов от поражения электрическим током. И в определенной мере обезопасит «видики» и телевизоры. Эта работа проведена в двадцати четырех домах.

— Жителям этих домов повезло. А как бы и остальные? Есть ли и какие у вас планы на этот счет?

— Думаю, что в следующем году телерадиоаппаратура и электроприборы жителей еще тридцати шести домов разных районов города будут защищены дополнительным контуром заземления. Будем проводить замену разводки по подвалам, вынесение электрощитов из подвалов. Планируем освещение двадцати одного дома. По улице Ленина, 1 думаем поменять внутреннюю разводку, перевести дом на электропригодное состояние. Замена внутренней разводки планируется еще в трех домах. Но в основном будут проводиться планово-предупредительные работы, так как без них может наступить момент, когда капитальный ремонт понадобится во всем городе сразу.

И, поскольку все, что мы планируем, делается для блага горожан, хочется еще раз обратиться к взрослым, малышам, подросткам с советом бережно относиться к электрооборудованию в подъездах, дворах, квартирах. Напомнить, что электричество — не только комфорт, но и большая опасность для жизни в случае небрежного отношения к нему. Ну а наша служба постарается сделать все возможное для содержания домового электрохозяйства в надлежащем порядке и обезопасить горожан от случайностей.

Интервью взяла
Л. КОРОСТЫЛЕВА.

«ОПЯТЬ ВСЕ ЛОМАТЬ?»

— Наши интервью —

Как только накаляется социальная обстановка в городе, так нет-нет да всплывают на митингах рабочие комитеты образца 1989-1991 годов. Мол, жалко, что нет сейчас такой организации, которая могла бы решительно отстаивать интересы простого народа. Но, оказывается, рабочкомы существуют не только в прошлом, но и в настоящем времени. В нашем городе его возглавляет Владимир Кузьмич ЛЕТУНОВ. С ним побеседовал наш корреспондент.

— Как так получилось, что рабочкомы ушли в тень от политической борьбы?

— Это не совсем так. В 1994 году, когда НПП созрел, встал на ноги, состоялась совместная областная конференция, на которой произошло официальное слияние рабочкомов и профсоюза. Тем более, что там и там были почти одни и те же люди.

Однако ситуация становилась в Кузбассе не лучше, а хуже. 11 июля этого года — на семилетие начала первой шахтерской все-российской забастовки — состоялась заседание тех, кто стоял у истоков рабочего движения. Там к нам, «старикам», обратился за помощью М. Б. Кислюк. Давайте, говорит, вместе искать пути выхода из экономического и финансового кризиса. Мы дали «добро», о чем подписали совместное соглашение.

В августе состоялось совещание представителей угольных предприятий Кузбасса, на котором был разработан целый пакет конкретных предложений к правительству по стабилизации положения в регионе. В частности, по неплатежам, по социальной сфере шахтерских городов, по железнодорожным тарифам, по созданию Кузбасской товарно-сырьевой биржи и так далее. С этим пакетом председатель областного совета рабочих комитетов В. Строканев и его заместитель В. Голиков неоднократно ездили в Москву. Встречались с Е. Гайдаром, с министром экономики Е. Ясеныным, первым вице-премьером В. Потаниным, с высокопоставленными чиновниками Минфина и администрации президента. Там нам доказывали, что лишних денег в стране нет, но все, что положено по федеральному бюджетному финансированию, в Кузбасс отдано. Поэтому — ищите деньги на местах, смотрите, правильно или нет они расходуются. Кстати, по нашей просьбе председатель комитета по проверке поступления средств в бюджет страны А. Кудрин обещал помочь в проведении финансовой и хозяйственной ревизии у нас в Кузбассе.

Так что в сторону от нынешних бед рабочкомы не уходят. Просто

считаем, что с помощью можно и нужно работать, договариваться.

— Вы действительно думаете, что деньги на зарплату шахтерам, бюджетникам нужно искать в городе, а не в области и Москве?

— Смотрите сами. Ведь шахты, заводы работают, продукция отгружается, продается. А где деньги за нее? Откуда берутся средства у руководителей на поездки за рубеж, на строительство дач, покупку квартир?

— Вот вы бы и взялись, не дожидаясь стиличных ревизоров, сами проверить, куда что девается?

— Знаете, как только надо «грязь» разгребать, так крайние рабочкомы. Есть же специальные службы, которые обязаны этим заниматься! Но в принципе, М. Кислюк нас попросил сообщать, если станет известно о фактах казнокрадства, прямо лично ему.

— Ваше отношение к акции протеста 5 ноября?

— С одной стороны, мы ее поддерживали — у людей действительно накопилось. А с другой, почти везде она прошла под красными флагами. Снова коммунисты начинают борьбу за власть.

Вроде бы жизнь чуть-чуть начала налаживаться, люди стали приспосабливаться к рынку — и опять все ломать?

— Кстати, вы определили свою позицию на предстоящих выборах в Законодательное Собрание области?

— Окончательно еще нет. Присматриваемся к кандидатам, к партиям, движениям. Но точно не будем с блоком «Народовластие».

— И последний вопрос. До сих пор не стихают споры, нужно ли было шахтерам поднимать «бучу» в 1989-1991 годах? Ведь многое вышло не так, как хотелось.

— Я не жалею о том, что было сделано. Мы искренне старались облегчить, улучшить жизнь рабочих. И многого добились. Только вот получилось, как обычно: таскали каштаны из огня одни, а съели их другие. Но, ничего, будем исправлять.

Беседовал
И. ЧИКУРОВ.

Доброта спасет мир

Все в один голос твердят слова Достоевского: «Мир спасет красота». Как-то люди забывают о тленности бытия. Превыше всего я бы поставила духовную жизнь человека. В человеке мы ценим его отношение к окружающим людям, к природе. Всегда нас притягивает человеческая доброта, сердечность, искренность. Кто поможет нам в горестные минуты жизни? Кто поможет больному, старому, обездоленному ребенку, инвалиду, всем несчастным, обиженным, попавшим в беду? Протянет руку помощи только добрый человек.

Весной 1995 года мы, инвалиды I группы по зрению, супруги Торопкины, получили новую квар-

тиру. Очень были рады жилью. Но вот какое огорчение омрачило нашу радость. В квартире не было никакого помещения для хранения временно ненужных вещей — ни кладовки, ни встроенных шкафов. А у нас книги громоздкие, для незрячих, написанные рельефным шрифтом, кухонная утварь — все лежало в коридоре на полу. Что делать? И решили мы обратиться к директору мебельной фабрики — люди подсказали. Позвонили мы по телефону Николаю Даниловичу Борисову, рассказали о своем житье-бытье. Он выслушал нас, понял, сказал, что готов помочь незрячим людям. Прислал мастера, который все измерил, рассчи-

тал. И весь вопрос наш решился быстро, даже на фабрику нам самим ходить не потребовалось. Сделали очень хороший, вместительный шкаф, привезли и установили его. И все — бесплатно.

Мы от всего сердца благодарны прекрасному душевному человеку Николаю Даниловичу Борисову за его чуткость, доброту и умение дарить людям радость. Побольше бы таких замечательных, душевных людей, умеющих понять человека, попавшего в беду, и помочь ему. Дорогой Николай Данилович, мы желаем вам здоровья, удач и никогда не утратить неопределимого качества — доброты. Мир спасет доброта.

А. ТОРОПКИНА.



ПО ТРУДУ И ПОЧЕТ

Много дел и забот у Николая Андреевича Герасимова, токаря участка по ремонту забойного оборудования шахты «Октябрьская». Угледобывающая техника на шахте поизносилась, механизмы «летят» один за другим, а запасных частей, увы, нет. Отсутствуют средства на их приобретение. Вот и приходится рабочим вспомогательных цехов и участков творить чудеса, собственными силами изготавливать недостающие детали, реставрировать изношенные. Самые сложные доверяют лишь высококлассным специалистам, к числу которых относится Николай Андреевич.

— Двадцать первый год работает Николай Андре-

евич в нашем коллективе, — рассказывает начальник участка РЗО Н. Д. Кипиченко. — Не укажешь догадки в руках металл оживает; но наш Герасимов самые сложные детали выполнит наилучшим образом, никогда не испортит.

Он, в хорошем смысле слова, «жаден» до работы и безотказен. В любой аварийной ситуации не уйдет от своего универсального ДИПа-300, пока горячая деталь не сойдет со станка.

Герасимов — самый справедливый человек, честен и прямолинеен, доброжелателен, за что его ценят и уважают в коллективе. За годы работы он воспитал целую плеяду профессиональных

токарей, мастеров себе подобных.

Еще в восьмидесятых годах, когда живо было социалистическое соревнование, Николай Андреевич не раз выходил победителем подобных состязаний. А сколько творческих идей было рождено и воплощено в жизнь им! Недаром коллеги говорят о нем как о лучшем рационализаторе.

В 1976 году Николай Андреевич Герасимов награжден медалью «За трудовое отличие», а в текущем — знаком «Шахтерская слава» III степени. По труду и почет.

А. САЛТЫМАКОВА.
На снимке: токарь участка по ремонту забойного оборудования Н. А. Герасимов.

Фото В. ХАРЗАРОВА.

Добрые строки

ПОМОГЛИ СТАРИКАМ

Наш дом по пр. Кирова, 77, «хрущевка», был построен лет 35 назад. При его стротельстве не учли, что в трех подъездах высокие крылечки, и не сделали поручни, чтобы можно было держаться при спуске и подъеме. Когда мы были молодыми, это нам не мешало. Но

мы состарились вместе с домом, есть старики за 80 лет, а пенсионеров более пятидесяти человек. Многие пожилые мучаются, взбираясь на крыльцо и спускаясь, падали.

Мы, старые люди, решили попросить директора МПТЖХ А. И. Те-

рентьева сделать поручни, и наша просьба была выполнена.

Мы благодарны ему, а также начальнику РСУ Менделевичу, начальнику участка Варданову, электрослесарю Бондыреву, рабочему Черухину за их умелые руки, за заботу о нас. Желаем им всем доброго здоровья, удачи во всем.

М. КУЛИКОВА.
Пенсионерка.

П Е Ш Е Х О Д , БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ!

Число автотранспортных единиц на улицах нашего города растет буквально на глазах. В связи с этим требуется от каждого из нас все большее и большее внимание, чтобы в бешеном потоке машин сохранить жизнь. Служба ГАИ в этом отношении делает немало, и все-таки, все-таки... Постоянные газетные рубрики «Перекресток» и «Криминальные вести» с тревогой повествуют, что еженедельно (если не каждодневно) что-нибудь да случается на дорогах наших.

Служба дорожного движения, как правило, выявляет практически две главные причины, способствующие этому: управление в состоянии опьянения транспортным средством и невнимательность пешеходов при переходе улицы. Пьянство не только не уходит из жизни, а, напротив, — выросло до беспредела, есть оно и среди водителей. К сожалению, есть и пешеходы, которые любят прогуливаться по дорогам, приняв крепкого зелья, есть и просто невнимательные.

Но не только эти две причины делают «погоду» на наших дорогах. Все больше и больше становится в городе переходных зон на улицах,

которые представляют опасность для пешехода, даже при соблюдении всех правил дорожного движения. Кроме всем известной улицы Шевцовой (которая уже давно является опасным участком), можно назвать еще немало подобных переходов. Это, к примеру, перекресток с проспекта Кирова (район остановки «Медучилище») к мосту, переход от моста в сторону выставочного зала, район ГУМа, переход с ул. Туснолобо-

вой на улицу Карла Либкнехта, переход через улицу Энгельса к ЦДК и целый ряд других (не сомневаюсь, что внимательные пешеходы этот мой перечень значительно пополнят).

Да что там переходы через перенасыщенные транспортом улицы! Сколько уже твердим о том, что тротуары в городе предназначены исключительно для пешеходов; так оно и было, во всяком случае, до начала 90-х годов. Но вот отдельная категория водителей «перестроилась»: тротуары не только пересекаются автомобилем на бешеной скорости, по ним даже раскатывают, как по мостовой. Ряд водителей оставляет свои транспортные средства прямо на тротуаре, порой на неопределенное время. Такую картину можно нередко наблюдать на улице Пушкина.

Все (или почти все) переходы имеют дорожные знаки. Однако далеко не все из них освещаются в темное время суток, еще меньше их число имеет регулировочные светофоры. Крайне опасной и напряженной для пешеходов стала сегодня улица Пушкина. Открытие на ней Конянского рынка и платной автостоянки принесли истинную муку ее жителям. По обеим сторонам улицы постоянно выстраиваются длинные вереницы самого различного автотранспорта, приезжающего и на рынок, и в другие торговые точки, и просто в качестве «транзита». Это и создает дополнительную опасность пешеходу, ибо из-за стоящего автомобиля часто не просматривается движущееся транспортное средство. По-прежнему все дворы наших домов зады-

хаются от постоянного присутствия здесь (и днем, и ночью) самого различного транспорта, и это, очевидно, жильцам придется терпеть. Но водители должны наконец понять, что дворы наших домов — это не автостоянки, а микроуголки, предназначенные для игр детей и отдыха жильцов. Если есть во дворе 1-2 автомобиля, наверное, другому автовладельцу при въезде надо просто дожидаться своей очереди. Тогда и опасность ЧП снизится, да и дворы наши почище станут.

Несколько слов о культуре водителей. Ряд улиц города стали настолько напряженными по движению транспорта, что перейти их за один раз практически невозможно, особенно пожилым, — приходится останавливаться на середине. И хорошо, что водитель останавливается перед старым пешеходом. Увы, таких немного. Лихачей же хватает, и даже среди категории трезвенников. Все мы являемся очевидцами, с какой скоростью носятся (другого слова я просто не подберу) иномарки по нашим дорогам.

В целях профилактики ДТП, сделать можно и нужно еще немало. Прежде всего, необходимо до минимума сократить переезды через тротуары во дворы домов, само пребывание автомобилей всех марок во дворах, осветить все переходы, категорически запретить в городской зоне превышение скорости движения автомобилей и все обгоны.

Только тогда мы сможем вести речь об относительно безопасном передвижении в городе пешеходов.

В. ГРАЧ.

В ЭТОМ специфическом учреждении каждый уголок пропитан запахом смерти. И тень ее ежедневно стоит за порогом. Городское отделение судебно-медицинской экспертизы областного бюро СМЭ небольшим и неприметным серым зданием затерялось во дворах. Быть на виду ему не с руки. Здесь находится, попросту говоря, морг.

Обслуживает он на сегодня сам город, а также Ленинск-Кузнецкий и Крапивинский районы. Огромный объем работы лежит на десяти штатных работниках отделения. С начала года через него прошло уже без малого 800 трупов. Как правило, людей, умерших насильственной смертью, нередко поднятых на улице либо на чердаках, в подвалах. Нужно произвести наружный и внутренний осмотры и вскрытие каждого трупа, составить акт обследования с приложением истории болезни, оформить справку о смерти и т. д. Поэтому здешние медсестры не вылезают из-за печатной машинки, набивая мозоли на пальцах.

В этом же году суд-медэксперты помогли и 1166 живым, слава богу, гражданам. Они обращаются к специалистам за освидетельствованием и получением соответствующего заключения по поводу изнасилования, нанесения им телесных повреждений: требуется справка в милицию. При мне пришли две женщины. Одну сосед пырнул ножом. Другую случай-

ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

ные собутыльники избили на ноябрьские праздники. И вновь — осмотр, диктовка, стук печатной машинки. Людской поток практически беспрерывен...

Не избавлен коллектив и от иного рода трудностей. Часть весьма специфических, имеющих едва ли не злое значение оттенков.

Длительное время областное бюро не выделяет отделению средства на текущие расходы. Только благодаря помощи городского муниципального треста жилищного хозяйства и горздраводела в административном помещении отделения нынче произведен надлежащий ремонт, и теперь медики могут принимать посетителей в нормальных условиях. Но ведь таковых заслуживают, согласимся, и ушедшие в муках в мир иной. Приют же для многих из них последний, напоминает запущенные закутки сараев: настолько он грязен, тесен, неуютен. Смотреть на секционные залы, где исследуются и хранятся трупы, без боли в сердце невозможно. Но нет в том вины медиков.

— Сейчас еще терпимо, мало поступлений, — признается заведующий отделением Геннадий Григорьевич Дзубан. — А после праздников мертвых приходится складывать едва ли не в штабеля. Условия не отвечают

запросам судмедэкспертизы: имеющиеся холодильные агрегаты часто выходят из строя, трупы быстро разлагаются, что создает большие сложности в диагностике смерти, вызывает недовольство со стороны родственников умерших.

А ведь много среди ушедших в мир иной безродных, неопознанных, невостребованных. Они могут лежать здесь подолгу. Но как их сохранить — особенно летом, в жару, при отсутствии холода? В конце прошлого, начале нынешнего года, опять же, за счет городской администрации сделана более просторная пристройка для хранения трупов. Нужно срочно устанавливать в ней холодильные агрегаты. Но кто и когда выделит под это деньги? Я уже не говорю о средствах, нужных для ремонта секционных залов...

Однако есть проблема, так сказать, конечная. Вбирающая в себя все остальные, неразрешение которой превращает ситуацию в полный абсурд. Судебные эксперты пять месяцев не получают зарплату. Коллектив работает на остатках совести и врачебного долга. На сколько же их хватит? Люди в белых халатах, ежедневно соприкасающиеся с самыми темными сторонами жизни, сидят на «голом» чае и решают дилемму: то

ли бастовать, то ли искать другую работу. А без медэкспертов полностью замрет следственная работа милиции, связанная с раскрытием тяжких преступлений. Не хватит воображения, чтобы представить, к чему это может привести. Описываю вариант крайний, но ведь его со счетов не сбросишь.

Первый тревожный звоночек прозвенел. Недавно закрылся филиал городского отделения СМЭ в Крапивине: все три тамошних врача, измученные безденежьем, подали заявления об уходе. В результате многократно возросла нагрузка на ленинск-кузнецких экспертов, возникла масса неудобств для жителей Крапивинского района, сельской милиции.

Да, мертвые действительно сраму не имут. Слава богу, местные власти всех «безродных» посылить провозжат за свой счет в последний путь, дадут приют на кладбище. Но кто же подумает о тех, кто «имеет срам» посредством ощущения, осознания неблагодарности своей работы — тяжелой, но высокой по предназначению во все времена и у всех народов? Или мы станем народом в худшем смысле «особым»?

Е. НОСЫРЕВ.
Корр. «Кузбасса».

СПИД наступает

Пятнадцать лет проблема СПИДа - реальность, в которой живет современный человек. На сегодня в мире более 20 миллионов человек заражены вирусом иммунодефицита человека, около 5 миллионов - больны СПИДом. Каждые 4 минуты в мире регистрируется новый случай заболевания, каждые 15 секунд происходит заражение. В Африке вымирают целые семьи, джунгли наступают на освободившиеся территории. До конца 1996 года ожидается 3 миллиона новых случаев ВИЧ-инфицированных, иными словами, предполагается, что каждый день будет заражаться более 8,5 тысячи человек - 7,5 тысячи взрослых и 1 тысяча детей. Около 42 процентов случаев ВИЧ-инфицирования среди взрослых приходится на долю женщин, и эта тенденция растет. Возраст большинства вновь ВИЧ-инфицированных составляет от 15 до 24 лет! ВИЧ-СПИД стремительно молодеет! 85 из каждых ста ВИЧ-инфицированных взрослых заразились половым путем.

В Российской Федерации на 1 августа 1996 года зарегистрировано 1342 случая ВИЧ-инфекции, из них 277 - среди детей. От ВИЧ-инфицированных матерей родилось 15 детей, все они носят в крови вирус иммунодефицита человека. 260 детей заразились в результате использования нестерильных игл и шприцев.

Умерли от СПИДа 172 человека, в том числе 75 детей.

Российская академия медицинских наук сделала чрезвычайное заявление: в ближайшей перспективе число ВИЧ-инфицированных в России может достигнуть ста тысяч. Только за первые 6 месяцев этого года зарегистрировано столько же новых случаев ВИЧ-инфекции, сколько за весь прошлый год.

Спусковым крючком для всплеска эпидемии может стать ситуация на Украине, где произошел взрывной рост ВИЧ-инфекции среди наркоманов. Границы между Россией и Украиной открыты, дружеские, родственные, курортные, челночные и другие интересы активны.

О закрытии границы на замок в современ-

ном мире не может быть и речи. Между тем российский наркоман по-прежнему глухи к призывам пользоваться исключительно одноразовыми, индивидуальными шприцами. Все это грозит непредсказуемыми последствиями.

Не станем, однако, заикливаться на Украине, просто она расположена рядом с нашим домом - Россией. Но сегодня, когда россияне беспрепятственно разъезжают по всему миру, нелишне знать, что, например, в Северной Африке и на Ближнем Востоке (куда нас активно зазывают турфирмы) ВИЧ-инфицированы каждые 12 человек из 10 тысяч, в странах Карибского бассейна - 14 из 1000, а в странах Южной и Юго-Восточной Азии инфицировано 4,7 миллиона взрослых (пять из 1000). Причем 90 процентов из них приходится на долю Камбоджи, Индии, Таиланда. В две последние страны устремляются тысячи российских любителей экзотики, но ни в одной рекламе турфирмы вы не услышите о том, что, например, Таиланд держит первое место по ВИЧ-инфекции в этом регионе и делит его между собой солдаты и уличные проститутки.

Можно бесконечно приводить цифры и факты. Например, о том, что, если в начале 80-х годов в США и Западной Европе (куда сегодня тоже устремляются тысячи туристов и деловых людей из России) преобладал гомосексуальный путь передачи ВИЧ-инфекции, то сегодня центр тяжести переместился на гетеросексуальные контакты и заражение при внутривенном введении наркотиков через общий инструмент.

За последние два десятилетия в нашей стране отмечается рост наркоманий и токсикоманий у молодых людей. Бесспорно установлено, что рост наркоманий во всем мире происходит за счет подростков и молодежи. Абсолютное число подростков, состоящих на учете с диагнозом «наркомания» и «токсикомания», за последние 10 лет увеличилось в пять раз, а находящихся на профилактическом наблюдении - в два раза. Подростки, испытавшие при первом потреблении

приятные ощущения (а таких 35 процентов), вызывают особое опасение, так как положительная оценка своих ощущений может привести их к систематическому использованию наркотиков.

Пробы наркотических и токсических веществ у подростков происходят, как правило, на фоне опьянения. Изначальные причины, приводящие к этому, могут быть самыми разными. У одних - желание испытать новые ощущения, другие делают это за компанию, третьи - чтобы усилить хорошее или улучшить плохое настроение, четвертых просто привлек запретный плод. Если мальчики начинают употреблять наркотики преимущественно в компании более старших по возрасту друзей того же пола, то девочки употребляют наркотики в основном под влиянием лиц противоположного пола. Среди психологических моментов, толкающих девочек к употреблению наркотиков, можно назвать стремление к преодолению своей пассивности и зависимости.

Тенденция роста молодежной наркотизации, заражения болезнями, передающимися половым путем, ВИЧ-инфицирования молодых людей не могут не вызывать тревоги. Весь ужас положения в том, что с подростками практически не ведется никакой работы по профилактике употребления наркотических веществ, оставляет желать лучшего и работа по профилактике распространения ВИЧ, заболеваний, передающихся половым путем, по половому и сексуальному просвещению.

Сегодняшние подростки предоставлены сами себе в вопросах полового воспитания, потребления наркотиков и перед лицом ВИЧ-инфекции. Они испытывают тревогу за свое будущее, но им не с кем поделиться своими проблемами, сомнениями, неоткуда получить нужную информацию. И нам, взрослым, нужно отложить все, кажущиеся такими неотложными дела и помочь своим детям. Иначе завтра будет уже поздно.

Материал подготовила Г. КОРНЕВА. Врач.



И ВНОВЬ ЧЕМПИОН!

Более 180 спортсменов из 39 стран приняли участие в мужском чемпионате мира по пауэрлифтингу, состоявшемся в Австрии. Впервые российские «лифтеры», высшим достижением которых было третье командное место на чемпионатах мира, завоевали серебряные медали, уступив лишь родоначальникам этого вида - американцам.

Чемпионом мира второй раз подряд стал наш 23-летний Константин Павлов, набравший в сумме 622,5 кг и установивший при этом рекорды России, Европы и мировой рекорд для юниоров. Победная сумма сложилась следующим образом. В приседании он последовательно взял вес 230, 240, 247,5 килограмма (рекорд России и Европы для юниоров). В жиме лежа - 155, 162,5 кг (рекорд Европы для юниоров). Штанга весом 165 кг не покорила. В тяге становой взял вес 195, 205, 212,5 кг.

На втором месте в этот раз был Ху Чунг Сьунг (Тайвань) - 620 кг. На третьем месте швед Магнус Карлссон, набравший в сумме 610 кг. Нужно отметить, что выбыли из борьбы двое очень сильных атлетов: семикратный чемпион мира японец Х. Исагава и чемпион мира среди юниоров индонезиец Комарудин, получившие нулевые оценки в жиме лежа.

По возвращении из Австрии К. Павлов остался на двухнедельных сборах в подмосковной Рузе. В первых числах декабря ему и ленинскузнецкой спортсменке

Елене Курбаковой предстоит участие в чемпионате мира по жиму лежа, который пройдет в Силькеборге (Дания).

В спортивном зале атлетической гимнастики также прошел чемпионат области по пауэрлифтингу. В соревнованиях приняли участие 68 спортсменов из девяти городов области. Среди наших атлетов чемпионами области стали Светлана Шульженко, Елена Завьялова, Наталья Яковлева, Евгений Куртева, Сергей Велин и Анатолий Шабанов. Еще один спортсмен - Денис Логунов - впервые выполнил норматив кандидата в мастера спорта.

И. ИВАНОВ.
На снимке: двукратный чемпион мира Константин Павлов и его тренер Игорь Деревяко.

Фото Ю. СТЕПАНОВА.

ИЗМЕНЕНИЯ

к описанию избирательных участков по выборам депутата Законодательного Собрания Кемеровской области второго созыва в округе N 10 по г. Ленинску - Кузнецкому.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 415

Считать входящим в участок вместо дома N 4 по улице Топкинской дом N 14 по той же улице.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 458

Считать центром участка вместо филиала школы N 13 по улице Озерной, 16 административное

здание Дома быта по улице Партизанской, 55.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК N 463

Считать входящими в участок жилые дома по улице Коростылева, нечетные, с N 3 по N 5 и с N 9 по N 19.

Окружная избирательная комиссия

Администрация, профсоюзные комитеты и участок РСУ АООТ «Шахта имени 7 Ноября» глубоко скорбят по поводу смерти рабочего шахты

ГАЛАЦКОВА

Александра Александровича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация и коллектив профессионального училища N 17 скорбят о безвременной кончине бывшего директора КСК

ЗИНОВЬЕВА

Виктора

Евтифьевича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти бывшего директора камвольного-суконого комбината

ЗИНОВЬЕВА

Виктора

Евтифьевича

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, в среду, пятницу, субботу. Доставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 8254. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ N 6306. Цена одного экземпляра - 546 руб. (по подписке), 600 руб. (розница).